
 

 

 
Gruppi Consiliari Partito Democratico e Agliana In Comune 

 
 

Al Presidente del Consiglio 

Comunale Luca Ruotolo 

 

Al Sindaco Luca Benesperi 

 

 

INTERROGAZIONE 
 

Oggetto: Richiesta informazioni su situazione strada di collegamento tra via Livorno, Piazzetta delle Erbe e 
della zona afferente il plesso scolastico “G. Rodari” 

 
PREMESSOCHE 

 

Il mantenimento degli spazi pubblici in modo decoroso è importante per il benessere e la salute dei nostri 
cittadini e cittadine. 

Ci sono giunte numerose segnalazioni riguardanti lo stato di abbandono della stradina di collegamento tra via 
Livorno e Piazzetta delle Erbe, per la presenza di rifiuti e vetri che potrebbero essere molto pericolosi 
specialmente per i bambini e le bambine che frequentano la scuola adiacente. 

La via in questione è adiacente al giardino della scuola primaria Gianni Rodari e quindi sarebbe opportuno una 
maggiore attenzione allo stato in cui versa la stessa. 

La stradina risulta essere priva di illuminazione idonea che aumenta la sensazione di stato di abbandono. 

Inoltre, tale stradina è stata oggetto di segnalazione per la presenza di persone sospette dedite probabilmente 
allo spaccio di sostanze stupefacenti  

 

CONSIDERATO CHE 
 

La zona è stata oggetto di segnalazioni anche per i disagi subiti a causa della presenza di gruppi di ragazzi e 
ragazze che abitualmente sostavano nel parcheggio di via Livorno fino a tarda notte rumoreggiando e 
diffondendo musica ad alto volume e per l’incuria dei giardini, caratterizzati da scarsa illuminazione, segnaletica 
danneggiata e abbandono incivile di rifiuti. 

In data 02/10/2024 è stata protocollata un’interrogazione presentata dal Gruppo Consiliare “Agliana in Comune” 
che chiedeva lo stato di avanzamento delle misure messe in atto dall’amministrazione comunale per risolvere tali 
problematiche. 
A tale interrogazione è stato risposto che da luglio 2024 gli incontri degli Educatori di strada erano attivi e 
sembrava che i ragazzi rispondessero bene e in modo collaborativo agli incontri condivisi organizzati. 



 
 

PRESO ATTO CHE 
 
Uno spazio pubblico più pulito e ordinato non solo è esteticamente più gradevole, ma contribuisce 
significativamente al benessere della comunità. Gli ambienti curati trasmettono un senso di sicurezza e civiltà, 
incoraggiando i cittadini a rispettare e prendersi cura degli spazi comuni.  
 
Per i bambini e le bambine, ma anche per le famiglie, che frequentano la scuola adiacente, uno spazio pulito e 
sicuro rappresenta un esempio positivo del mantenimento del territorio nel quale dovranno crescere e vivere. 

 

 
CHIEDIAMO AL SINDACO E ALL’ASSESSORE: 

 
- Se e quali azioni l’amministrazione ha intrapreso per migliorare lo stato di degrado della strada in 

questione. 
 

- Se e quali azioni l’amministrazione intende intraprendere per aumentare la sicurezza di questa zona e per 
contrastare il perdurare di fenomeni di microcriminalità. 

 
- Quali risultati ha ottenuto o sta ottenendo il progetto degli educatori di strada. 

 

- Di essere messi a conoscenza del programma di pulizia della zona afferente il plesso scolastico “Gianni 
Rodari” e del programma di controllo/manutenzione degli impianti di illuminazione attualmente presenti, 
in particolare del percorso in oggetto. 
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